Monseigneur

Monsieur le directeur Inter diocésain

Sœur Hélène, déléguée de la Provinciale des Sœurs de la Divine Providence

Monsieur l’Inspecteur Général

Monsieur l’Inspecteur d’Académie

Messieurs les Conseillers Généraux

Monsieur Le Maire de St Julien

Mesdames les Chefs de Service du rectorat et du C.G.

Monsieur Le Président d’OGEC

Madame La Présidente  APEL

Mesdames et Messieurs les Chefs d’Etablissement

Mesdames et Messieurs Les Professeurs et Le Personnel

Mesdemoiselles et Messieurs les Elèves délégués de Classe

Chers Amis,

Très touchée par votre présence, je vous remercie sincèrement d’avoir bien voulu prendre du temps pour venir à Argentat.

Un grand merci, tout particulièrement, à Monsieur l’Inspecteur Général, Directeur de l’Ecole Supérieure de l’Education Nationale qui m’a fait l’honneur de se déplacer depuis Poitiers. 

Même si depuis 2006 nous sommes presque voisins, je sais que votre emploi du temps est chargé.

Vous avez dit lors d’une interview accordée au Monde de l’Education : « Former des personnes dans le contexte actuel, muscler la compétence des gens et forger une culture managériale commune sont des impératifs pour avoir des cadres curieux, ouverts, attentifs à l’évolution du système Educatif ».

Voici une noble tâche qui trouve écho, ici dans notre projet éducatif.

L’honneur qui m’est fait aujourd’hui : véritable reconnaissance de la République, renforce, une fois de plus, notre association avec l’Etat.

· Je voudrais partager cette décoration

Tout d’abord avec mes parents, ma famille. Sans doute m’ont-ils transmis le chromosome des agriculteurs croisé avec celui des commerçants : patience, persévérance, espérance. Qu’ils en soient remerciés.

· Je voudrais la partager également avec tout l’Enseignement Catholique du Limousin, les différents Directeurs diocésains avec lesquels j’ai eu le bonheur de travailler.

· Je voudrais aussi rendre hommage à la Congrégation des Sœurs de la Divine Providence, arrivée en 1945, à la suite des Ursulines. 

Elles ont su, avec beaucoup de dévouement, faire prospérer l’établissement et développer l’enseignement dans cette petite ville d’Argentat. Celle-ci reste marquée par ce que l’on appelle communément, maintenant l’esprit Jeanne d’Arc.  

Elles m’ont fait confiance et m’ont soutenue tout au long de ces années. Elles m’ont permis de connaître le charisme de leur fondateur  Jean martin MOYE qui écrivait 

«  Rien n’est d’une plus grande importance que l’éducation de la Jeunesse, c’est de la jeunesse que dépend toute la vie » ;

Je n’ai pas eu beaucoup de difficultés à partager ces valeurs, ayant moi-même été élève ici « je suis tombée dans le chaudron quand j’étais petite ! »

Je voudrais remercier 

· les jeunes qui me poussent à aller de l’avant

· les parents qui me soutiennent et participent à nos projets

· les membres de l’organisme de gestion, soucieux du bon fonctionnement de l’établissement.

Je voudrais enfin associer à cet honneur

· la communauté éducative, dynamique, novatrice,

 toujours en quête de projets avec qui j’ai la chance de travailler.

Heureusement, ou malheureusement pour moi, ils ne sont jamais fatigués en même temps, ce qui fait que nous avons toujours un projet en chantier .

Dans l’esprit des Assises de l’Enseignement Catholique,

· nous avons renforcé l’ouverture de l’école en favorisant le développement de la culture générale chez les Jeunes : Théâtre, cinéma, art, infographie, voyages linguistiques et autres, sport, ouverture au Tiers-Monde

et l’apprentissage des nouvelles technologies.

N’est-ce pas pensé l’établissement scolaire autrement ?

· Par la création d’un réseau d’Echanges réciproques de savoirs, nous avons mis, davantage encore, la relation au cœur de l’établissement.

· Faire grandir la personne reste le souci prioritaire de notre dernier projet qui nous bouscule dans nos habitudes et nous force à la créativité :

L’ecole des savoirs partagés

 ou  une pédagogie plurielle pour un élève au singulier.

Pour tout ce vécu ensemble, je réitère mes sincères remerciements à tous et à chacun.

Je vous propose maintenant de prolonger et de partager autour d’un verre, ce moment important pour moi.

